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2828ηςης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ε κάθε επισημότητα, αλλά και με την τήρηση των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων και των προβλεπόμε-
νων μέτρων ενάντια στην πανδημία, διεξήχθη η φε-
τινή στρατιωτική παρέλαση στη Θεσσαλονίκη για τον 
εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου, παρουσία της Προ-
έδρου της Δημοκρατίας, Κατερίνας Σακελλαροπού-

λου. Λόγω της επιβαρυμένης επιδημιολογικής κατάστασης της πόλης, 
η φετινή παρέλαση διήρκεσε 60 λεπτά και συμμετείχαν μόνο τα στρα-
τιωτικά τμήματα, τα άρματα μάχης και τα πεζοπόρα και μηχανοκίνητα 
τμήματα του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας ενώ η χρήση της 
μάσκας ήταν υποχρεωτική για όλους. «Το έπος του '40 μας θυμίζει όλα 
αυτά που μπορούμε να πετύχουμε όταν είμαστε ενωμένοι», δήλωσε η 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας αμέσως μετά την ολοκλήρωση της στρα-
τιωτικής παρέλασης.
Το Πυροσβεστικό Σώμα εκπροσώπησε ο Αρχηγός, Αντιστράτηγος ΠΣ 
Στέφανος Κολοκούρης. Παρέστησαν επίσης ανώτατα στελέχη από τις 
Περιφερειακές Διοικήσεις Π.Υ. Βορείου Ελλάδας και ένα αντιπροσω-
πευτικό τμήμα 48 Δοκίμων Πυροσβεστών από τη Σχολή Πυροσβεστών 
Πτολεμαΐδας συμμετείχε στα πεζοπόρα τμήματα της στρατιωτικής πα-
ρέλασης, ενώ το «παρών» έδωσε στον Θερμαϊκό Κόλπο, το Πυροσβε-
στικό Πλοιάριο του 4ου Π.Σ. Λιμένα Θεσσαλονίκης και από αέρος δύο 
Ελικόπτερα ΒΚ-117 της Υπηρεσίας Εναερίων Μέσων του Π.Σ.
Στο πλαίσιο της παρουσίας του για τις εορταστικές εκδηλώσεις της 
28ης Οκτωβρίου στη Θεσσαλονίκη, ο Αρχηγός κ. Κολοκούρης επι-
σκέφθηκε την Πυροσβεστική Υπηρεσία Σερρών, συναντήθηκε με 
τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Σερρών, Πύραρχο  
Σωτήριο Δημητράκη, με τον Διοικητή της Π.Υ. Σερρών Αντιπύραρχο  
Νικόλαο Παπαδόπουλο και με τον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών Παναγιώτη  
Σπυρόπουλο.
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8585ηη Δ.Έ.Θ. ΕΓΚΑΊΝΙΑ ΤΟΥ  Δ.Έ.Θ. ΕΓΚΑΊΝΙΑ ΤΟΥ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΎ ΚΈΝΤΡΟΥΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΎ ΚΈΝΤΡΟΥ
ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΎ ΣΏΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΎ ΣΏΜΑΤΟΣ 

Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης 
και ο Υφυπουργός, Ευάγγελος Τουρνάς, 
πραγματοποίησαν το Σάββατο 11 Σεπτεμ-
βρίου, τα εγκαίνια του Πληροφοριακού 
Κέντρου του Πυροσβεστικού Σώματος, 
στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 

παρουσία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλη Παπαγεωργίου και του Αρχηγού του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ 
Στέφανου Κολοκούρη.
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υφυ-
πουργός Προστασίας του Πολίτη, 
Λευτέρης Οικονόμου, η Αντιπερι-
φερειάρχης Μ.Ε. Θεσσαλονίκης, 
Βούλα Πατουλίδου, οι βουλευτές 
της «Ν.Δ.», Δημήτρης Κούβελας 
και Kώστας Γκιουλέκας, καθώς και 
ο Ευρωβουλευτής Στέλιος Κυμπου-
ρόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας 

Δημόσιας Τάξης, Κωνσταντίνος Τσουβάλας, η Επικεφαλής 
του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Μαρία 
Αντωνίου, ο δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου, Κλεάνθης Μαν-
δαλιανός και ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγος Μιχαήλ 
Καραμαλάκης.
Κατά την έναρξη των εγκαινίων, ο Αρχηγός του Πυροσβε-
στικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, 
στην ομιλία του τόνισε τη διαχρονικότητα του θεσμού της 
Έκθεσης, η οποία αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία ανταλ-

λαγής πληροφοριών, ανάδειξης 
νέων τεχνολογιών και επίδειξης 
καινοτόμων προϊόντων. Το Πυ-
ροσβεστικό Σώμα συμμετέχει 
στην 85η Δ.Ε.Θ. προκειμένου να 
προβάλλει την επιχειρησιακή και 
κοινωνική του δράση. Μέσα από 
τα εκθέματα του Πληροφορια-
κού Κέντρου, ο επισκέπτης έχει 
την ευκαιρία να ταξιδέψει στον 
χρόνο και να γνωρίσει την εξέ-

Ο

Η 85η Δ.Ε.Θ είναι η πρώτη Covid Free Έκθεση στην Ευρώπη, που στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα 
αισιοδοξίας, μετά από έναν χρόνο απουσίας, που σημαδεύτηκε από μια πρωτόγνωρη υγει-
ονομική κρίση, με την έλευση του COVID-19. Η φετινή διοργάνωση είναι αφιερωμένη στην 
Ελλάδα, με κεντρικό θεματικό άξονα το τρίπτυχο Παρελθόν-Παρόν-Μέλλον, στο πλαίσιο 
της επετείου των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. 
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λιξη των μέσων πυρόσβεσης μέχρι σήμερα, όπως οι σύγ-
χρονες ανάγκες επιτάσσουν. Με την αναδρομή στο παρελ-
θόν, συνειδητοποιούμε ότι η πυρκαγιά ως φαινόμενο δεν 
μπορεί να εξαλειφθεί. Στη συνέχεια έκανε ιδιαίτερη ανα-
φορά στην ευαισθητοποίηση των Ελλήνων και Ευρωπαίων 
πολιτών για την προστασία του περιβάλλοντος, καθώς και 
στις μεγάλες πυρκαγιές με τις οποίες βρεθήκαμε αντιμέ-
τωποι στην Αττική, την Πελοπόννησο και την Εύβοια, στις 
οποίες όλο το πυροσβεστικό προσωπικό ανταποκρίθηκε με 
αυταπάρνηση, εκθέτοντας σε κίνδυνο ακόμα και την ίδια 
τους την ζωή, αλλά και στην ανταπόκριση του Ευρωπαϊκού 
Μηχανισμού και στην πολύτιμη συνδρομή των  Ενόπλων Δυ-
νάμεων και των Εθελοντών.
Κατά την ομιλία του, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης μεταξύ άλ-
λων επεσήμανε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα δε λέει πολλά, 
αλλά κάνει πολλά,  τονίζοντας τη βαριά κληρονομιά που 
παρέλαβε από τον κ. Χαρδαλιά και πάνω στην οποία πρέπει 
να χτίσουμε. Το ελληνικό Πυροσβεστικό Σώμα παραμένει 
περήφανο, αλλά μπορεί να γίνει ακόμη καλύτερο, δεδομέ-
νων των νέων προβλημάτων που  ήδη έχει επιφέρει ότι η 
κλιματική κρίση. 
Την εκδήλωση των εγκαινίων τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Επιτελάρχης του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Αλέξιος Ράπανος, ο Διοικητής της ΑΔΙΣΠΟ Υποναύαρ-
χος Μιχαήλ Ναούμ, o Επιχειρησιακός Συντονιστής με έδρα 
την Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος Π.Σ. Μάριος Αποστολίδης, 
ο Διευθυντής Ανθρωπίνων Πόρων, Αρχιπύραρχος Χαράλα-
μπος Γιαννάκης, ο Πρόεδρος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 
Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος, εκπρόσωποι των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και εκπρό-

σωποι των συνδικαλιστικών φορέων. 
Σε εσωτερικό χώρο του Πληροφοριακού Κέντρου του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος ήταν τοποθετημένοι ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές που επιτρέπουν την «επίσκεψη» στο Πυροσβε-
στικό Μουσείο, μέσω τρισδιάστατων ψηφιακών απεικονί-
σεων, με εικονική περιήγηση στους χώρους του, προβάλλο-
ντας παλαιές και σύγχρονες στολές πυρκαγιάς καθώς και 
την εξέλιξη των πυροσβεστικών οχημάτων και του εξοπλι-
σμού τους.
Σημειώνεται ότι φέτος, η παρουσία στη Δ.Ε.Θ. της Αντιπρο-
σωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, σε συ-
νεργασία με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, είναι αφιερωμένη στην ενίσχυση του μηχανι-
σμού και των υποδομών Πολιτικής Προστασίας στη χώρα 

μας, με ισχυρή χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους 
και ειδικότερα το Next Generation EU: Ταμείο Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0».
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ραγματοποιήθηκε στις 10 Σεπτεμβρίου, στο 
κτίριο ΦΑΡΟΣ, η τελετή υποδοχής και ενη-
μέρωσης της νέας πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, από τον Υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη, Παναγιώτη Θεοδωρικάκο, τον 

απερχόμενο Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρι-
σης Κρίσεων, Νίκο Χαρδαλιά, καθώς και τον Γενικό Γραμμα-
τέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγεωργίου, οι οποίοι 
καλωσόρισαν τον νέο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας, Χρήστο Στυλιανίδη και τον νέο Υφυπουργό, 
Ευάγγελο Τουρνά.
Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Παναγιώτης Θεοδω-
ρικάκος, αναφέρθηκε στις μάχες που έδωσε η Γενική Γραμ-
ματεία Πολιτικής Προστασίας, τόσο για την προάσπιση της 
δημόσιας υγείας έναντι του κορονοϊού, όσο και στις ανα-
ρίθμητες μάχες με τις φωτιές, τονίζοντας τον καθοριστικό 
ρόλο της σε κάθε δύσκολη περίοδο. Η αναβάθμιση της Γενι-
κής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας υπό τη νέα πολιτική 
ηγεσία, είναι πλέον καθεστώς, με τη συγκρότηση του νέου 
ξεχωριστού ισχυρού Υπουργείου, το οποίο θα είναι σε θέση 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες και στα προβλήματα της κλι-
ματικής κρίσης, με  τον νέο Υπουργό, Χρήστο Στυλιανίδη, στο 
τιμόνι, ο οποίος  έχει όλες τις ικανότητες και τη στήριξη όλων 
των Ελλήνων πολιτών στα νέα του καθήκοντα, καθώς και τη 
στενή συνεργασία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 
Ο απερχόμενος Υφυπουργός, Νίκος Χαρδαλιάς, αναφέρ-
θηκε στο όραμα που έγινε πράξη, στο δικό του ταξίδι ευθύ-
νης, αφοσίωσης, δημιουργίας, οργάνωσης και λειτουργίας 
μιας Πολιτικής Προστασίας που θα μπορούσε να σταθεί στο 

Π

ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣΚΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙΚΑΙ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ύψος των περιστάσεων σε κάθε διαχείριση κρίσεων 
και κινδύνου, φυσικών καταστροφών και ακραίων 
καιρικών φαινομένων, με όλα τα στελέχη της ετοι-
μοπόλεμα νυχθημερόν, για να υπερασπιστούν την 
ανθρώπινη περιουσία και τον φυσικό πλούτο της 
πατρίδας μας. Και αυτόν το μηχανισμό Πολιτικής 
Προστασίας παραδίδει στον νέο Υπουργό, απαλλαγ-
μένο από κρατικές αρρυθμίες και παθογένειες, έναν 
σύγχρονο Εθνικό Μηχανισμό Διαχείρισης Κρίσεων 
και Αντιμετώπισης Κινδύνων, με σύγχρονα μέσα 
και έμπειρα στελέχη, ικανά να αντιπαλέψουν κάθε 
επιχειρησιακή πρόκληση και κάθε δύσκολη συγκυ-
ρία, με το πρόγραμμα «Αιγίς», με ευρωπαϊκά χρη-
ματοδοτικά προγράμματα, με την πρώτη Ευρωπαϊκή 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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χρόνια στις Ένοπλες Δυνάμεις, σε έναν καινούργιο χώρο, 
με νέες προκλήσεις, με την καθοδήγηση του κ. Υπουργού, 
ο οποίος έχει την ευρωπαϊκή εμπειρία, τη γνώση, το πολι-
τικό αισθητήριο που οι στρατιωτικοί δεν έχουν. 
Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης ευχαρί-
στησε τον απερχόμενο Υφυπουργό, Νίκο Χαρδαλιά, για τη 
συνεισφορά του,  την αξιοσύνη του και τη σκληρή δουλειά 
του, καθώς έθεσε σε νέες βάσεις την Πολιτική Προστασία 
της χώρας μας και τη δομή του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Στην τελετή παρέστησαν ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός 
Κωνσταντίνος Φλώρος, το σύνολο της ηγεσίας του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, ο Υπαρχηγός ΠΣ, Αντιστράτηγος Ιά-
κωβος Κλεφτοσπύρος, ο Επιτελάρχης ΠΣ, Αντιστράτηγος 
Αλέξιος Ράπανος, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής 
Υποστήριξης ΠΣ, Υποστράτηγος Χαράλαμπος Χιώνης και 
ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων, Υποστράτηγος 
Χρήστος Λάμπρης. Παρέστησαν, επίσης, ο Υπαρχηγός της 
ΕΛ.ΑΣ., Αντιστράτηγος Ανδρέας Δασκαλάκης, καθώς και ο 
Β΄ Υπαρχηγός του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυ-
λακής, Αντιναύαρχος Γεώργιος Αλεξανδράκης. Παρόντες 
ήταν ακόμη ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β., Νικόλαος Παπαευ-
σταθίου, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, Γεώργιος-Μάριος Καραγιάννης, ο Εθνικός 
Διοικητής Πολιτικής Προστασίας Θεοδόσιος Δημακογιάν-
νης, καθώς και ο Καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων της 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας, ενώ παρα-
βρέθηκαν και εκπρόσωποι συλλόγων εργαζομένων του 
Πυροσβεστικού Σώματος και της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας.

Αποθήκη υγειονομικού υλικού στον Αυλώνα Αττικής, με 
χρηματοδότηση για τη δημιουργία ειδικών μονάδων δασο-
πυρόσβεσης, αντιμετώπισης περιστατικών ΧΒΡΠ, αλλά και 
υγειονομικών αποστολών. Εξήρε τους νέους συνεχιστές 
του έργου του, τονίζοντας ότι οι κ. Στυλιανίδης και Τουρ-
νάς, που αναλαμβάνουν τα ηνία μιας τόσο νευραλγικής 
υπηρεσίας, είναι τόσο πλούσιοι σε εμπειρίες και γνώσεις, 
ενώ διαβεβαίωσε ότι ο ίδιος θα είναι δίπλα τους από τη 
νέα του θέση, ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας. 
Ο νέος Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, στην ομιλία του κατά την 
ανάληψη του χαρτοφυλακίου του, υπερθεμάτισε σε θε-
τικά σχόλια για το έργο που έχει ήδη επιτελεστεί στον 
τομέα της Πολιτικής Προστασίας και αποδεικνύεται πε-
ρισσότερο με πράξεις, παρά με λόγια. Είναι μια σοβαρή 
παρακαταθήκη, την οποία οφείλουν να διατηρήσουν και 
μια πρόκληση στην οποία δεσμεύονται να ανταποκριθούν 
με αίσθημα ευθύνης, ώστε να την επεκτείνουν κυρίως στα 
θέματα της πρόληψης, της ετοιμότητας και της προετοιμα-
σίας, δεδομένης της καλπάζουσας κλιματικής αλλαγής. 
Τόνισε ότι αυτό που χρειάζεται είναι να απαντήσουν στις 
προκλήσεις με έργα και να αντιληφθούν ότι η Πολιτική 
Προστασία είναι μία αποστολή, την οποία πρέπει να συνε-
χίσουν με πάθος. 
Στην τοποθέτησή του, ο νέος Υφυπουργός Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, επε-
σήμανε ότι αισθάνεται βαριά την ευθύνη του έργου που 
αναλαμβάνει και ευτυχής που θα δουλέψει σε αυτόν το 
χώρο, με μια εξαιρετική ομάδα ανθρώπων. Θεωρεί χρέος 
του να προσφέρει ό,τι μπορεί, με τις γνώσεις που έχει 40 
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Ο Χρήστος Στυλιανίδης γεννήθηκε στη Λευκωσία της Κύ-
πρου στις 26 Ιουνίου 1958. Σπούδασε χειρουργική οδοντια-
τρική στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Συνέ-
χισε με μεταπτυχιακές σπουδές στις Πολιτικές Επιστήμες, 
Διεθνείς Σχέσεις και Ευρωπαϊκές Σπουδές, με ειδίκευση 
στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, στη Μεγάλη Βρετανία και 
στη Σχολή Χάρβαρντ Κένεντι. Διετέλεσε Επισκέπτης Καθη-
γητής στο Τμήμα Πολιτικής της Υγείας, στο London School 
of Economics (LSE) της Μεγάλης Βρετανίας, Μέλος του 
ακαδημαϊκού προσωπικού στην Ιατρική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Λευκωσίας-Κύπρου και Επισκέπτης Καθηγητής 
στο Ruhr Universität Bochum (RUB) Research School της 
Γερμανίας. Είναι νυμφευμένος με τη Θούλα Χαραλαμπίδου 
και έχει έναν γιο. 
Διετέλεσε από το 2014 έως το 2019 Ευρωπαίος Επίτροπος 
Ανθρωπιστικής Βοήθειας και Διαχείρισης Κρίσεων. Την ίδια 
περίοδο ήταν Συντονιστής της ΕΕ για την αντιμετώπιση του 
ιού Έμπολα, θέση στην οποία είχε διοριστεί από το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο. Από τις θέσεις αυτές ανέλαβε σημαντικές 
πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
κλιματικής αλλαγής. Θεωρείται, «αρχιτέκτονας» του rescEU, 
της μεγάλης πρωτοβουλίας με την οποία αναβαθμίστηκε 
ουσιαστικά το ευρωπαϊκό σύστημα πολιτικής προστασίας. 
Το rescEU είναι σήμερα το σημαντικότερο ευρωπαϊκό ερ-
γαλείο αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών και άλλων 
κρίσεω και έχει μετουσιώσει την ευρωπαϊκή αλληλεγγύη σε 
πράξη. 

Διετέλεσε Ευρωβουλευτής του Δημοκρατικού Συναγερ-
μού-Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα (2014) της Κύπρου, ενώ σε 
δύο διαφορετικές περιόδους υπηρέτησε ως Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας (2013-2014 και 
1998-1999). Κατά την περίοδο 2006-2013 ήταν μέλος της 
Κυπριακής Βουλής των Αντιπροσώπων (εξελέγη το 2006 
και το 2011 με τον ΔΗ.ΣΥ) και είχε σημαντική κοινοβουλευ-
τική παρουσία και δράση. Διετέλεσε μέλος της Κοινοβου-
λευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ (2006-2011) και εξελέγη 
μέλος του Προεδρείου της το 2012. Τον Μάιο του 2021 ορί-
στηκε Ειδικός Απεσταλμένος της ΕΕ για την προώθηση και 
προστασία των θρησκευτικών ελευθεριών και πεποιθήσεων, 
θέση που υπηρέτησε μέχρι την υπουργοποίησή του. 
Ως αναγνώριση του έργου του έχει λάβει σημαντικά βρα-
βεία και τιμητικές διακρίσεις από κυβερνήσεις, διεθνείς ορ-
γανισμούς και ιδρύματα. Μεταξύ άλλων, για την προσφορά 
του στην αναβάθμιση της ευρωπαϊκής πολιτικής προστα-
σίας τιμήθηκε από την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Τεχνικής 
Βοήθειας (THW) της Γερμανίας καθώς και από το Γερμα-
νικό κρατίδιο Baden-Wurttemberg. Ανακηρύχθηκε, επίσης, 
«Global Champion for Education in Emergencies» από τη 
Διεθνή Oργάνωση «Education Cannot Wait» (ECW) και 
«Political Champion for Education in Emergencies» από το 
Malala Foundation. Για την ανθρωπιστική του δράση και τη 
συνεισφορά του στην συνύπαρξη και συμφιλίωση τιμήθηκε 
με το «Βραβείο Ειρήνης και Συμφιλίωσης» της ιστορικής 
πόλης Γκερνίκα της Ισπανίας.

ΥΠΟΥΡΓΌΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΉΣ ΚΡΊΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΉΣ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
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Ο Πτέραρχος Ευάγγελος Τουρνάς διετέλεσε Αρχη-
γός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας από 7 Μαρ-
τίου 2013 έως 27 Φεβρουαρίου 2015. Γεννήθηκε στα 
Χανιά. Εισήλθε στη Σχολή Ικάρων το 1976 και ονομά-
στηκε Ανθυποσμηναγός το 1980.
Είναι απόφοιτος του Σχολείου Ηλεκτρονικού Πολέμου 
(ΚΕΑΤ/ΣΗΠ), της Σχολής Πολέμου Αεροπορίας/Κα-
τωτέρων (ΣΠΑ/Κ), της Σχολής Πολέμου Αεροπορίας/
Ανωτέρων (ΣΠΑ/Α) και του Air Command and Staff 
College των ΗΠΑ.
Τοποθετήσεις
Μάρτιος 2013-Φεβρουάριος 2015: Αρχηγός Γενικού 
Επιτελείου Αεροπορίας (ΓΕΑ)
Ιούλιος 2012-Μάρτιος 2013: Αρχηγός Τακτικής Αερο-
πορίας και Διοικητής του CAOC 7
Νοέμβριος 2011-Ιούλιος 2012: Υπαρχηγός Γενικού Επι-
τελείου Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ)
Μάρτιος 2011-Νοέμβριος 2011: Διευθυντής Κλάδου 
Επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ (ΓΕΕΘΑ/Α’ ΚΛ)
Απρίλιος 2010-Μάρτιος 2011: Διευθυντής Κλάδου Πο-
λιτικής και Σχεδίασης του ΓΕΑ (ΓΕΑ/Δ’ ΚΛ)
Απρίλιος 2008-Απρίλιος 2010: Διευθυντής Διεύθυν-
σης Αεράμυνας του ΓΕΕΘΑ (ΓΕΕΘΑ/Α’ ΚΛ/ΔΑΕΡ)
Μάρτιος 2007-Απρίλιος 2008: Διοικητής Κέντρου Αε-
ροπορικής Τακτικής (ΚΕΑΤ)
Σεπτέμβριος 2005-Μάρτιος 2007: Τμηματάρχης στη 

Διεύθυνση Αμυντικής Σχεδίασης και Προγραμματι-
σμού του ΓΕΑ (ΓΕΑ/Δ2)
Αύγουστος 2002-Σεπτέμβριος 2005: Αεροπορικός 
Ακόλουθος της Ελληνικής Πρεσβείας στη Γερμανία
Μάρτιος 2001-Αύγουστος 2002: Διευθυντής Επιχειρή-
σεων –Εκπαίδευσης (ΔΕΕ) της 114ΠΜ
Ιούνιος 1998-Μάρτιος 2001: Διευθυντής Εκπαίδευσης 
της Σχολής Πολέμου Αεροπορίας (ΣΠΑ)
Ιούνιος 1993-Ιούνιος 1997: Διοικητής της 114ΠΜ/332Μ
Απρίλιος 1991-Ιούνιος 1993: Αξιωματικός Επιχειρή-
σεων του Σμήνους Μετεκπαίδευσης της 114ΠΜ (114 
ΠΜ/ΣΜΕΤ)
Ιούλιος 1989-Απρίλιος 1991: Αξιωματικός Επιχειρή-
σεων της 114ΠΜ/332Μ
Απρίλιος 1988-Ιούλιος 1989: 114ΠΜ/331Μ σε αερο-
σκάφη Mirage 2000
Σεπτέμβριος 1981-Απρίλιος 1988: 114ΠΜ/334M σε αε-
ροσκάφη Mirage F-1CG
Ιούνιος 1980-Σεπτέμβριος 1981: 111ΠΜ/341M σε αερο-
σκάφη F-5Α/B
Έχει συμπληρώσει περισσότερες από 4.000 ώρες 
πτήσης.
Μετάλλια – Παράσημα: Ταξιάρχης του Τάγματος της 
Τιμής, Ανώτερος Ταξιάρχης Τάγματος του Φοίνικα, 
Μετάλλιο Στρατιωτικής Αξίας Α’ Τάξεως. 
Είναι έγγαμος και μιλά αγγλικά.

ΥΦΥΠΟΥΡΓΌΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΉΣ ΚΡΊΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΉΣ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥΡΝΑΣ
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

«ΚΙΒΩΤΟΣ 2021»«ΚΙΒΩΤΟΣ 2021»
ΑΣΚΗΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΠΕΔΙΟΥ ΓΙΑ 
ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

αρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου 
Στυλιανίδη, του Υφυπουργού Ευάγγελου 
Τουρνά, του Γενικού Γραμματέα Πολιτι-
κής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, 
του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστα-
σίας Θεοδόσιου Δημακογιάννη, του Αρ-

χηγού Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου Στέφανου 
Κολοκούρη, καθώς και του Γενικού Διευθυντή Συντονισμού 
της Γ.Γ.Π.Π., Φοίβου Θεοδώρου, πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο, 30 Οκτωβρίου, στην ευρύτερη περιοχή του Αλε-
ποχωρίου Αττικής, άσκηση μεγάλης κλίμακας, για την αντι-
μετώπιση των επιπτώσεων από την εκδήλωση επικίνδυνων 
πλημμυρικών φαινομένων. 
Σκοπός της άσκησης ήταν η αξιολόγηση της επιχειρησια-
κής ετοιμότητας, αναφορικά με το χρόνο απόκρισης και τη 

χρήση υλικών και μέσων, που θα διαθέσουν όλες οι εμπλε-
κόμενες επιχειρησιακές μονάδες στο πεδίο, σε πραγματικό 
χρόνο, σε τέτοιου είδους περιστατικά, καθώς και η επικαιρο-
ποίηση των μνημονίων ενεργειών. Το σενάριο της άσκησης 
προέβλεπε έκδοση Έκτακτου Δελτίου επικίνδυνων καιρικών 
φαινομένων από την Ε.Μ.Υ., με ισχυρές καταιγίδες και θυελ-
λώδεις ανέμους που αναμένονταν να πλήξουν την Αττική. 
Το Κ.Ε.Π.Π. εκδίδει προειδοποιητικό σήμα προς όλους τους 
φορείς που εμπλέκονται σε έργα και δράσεις, για την αντι-
μετώπιση κινδύνων από τα επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα, 
προκειμένου να τεθούν σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότη-
τας.  Παρουσιάζονται τα πρώτα έντονα πλημμυρικά φαινό-
μενα και όλοι οι συναρμόδιοι φορείς τίθενται σε συναγερμό. 
Μέσα από εννέα διαφορετικά «επεισόδια», οι φορείς κα-
λούνται να αντιμετωπίσουν περιστατικά και καταστροφές, 
κατά αρμοδιότητα, όπως: κατολισθήσεις, εκτροπή οχήματος 

Π
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σε ρέμα, υπερχείλιση ρεμάτων και εισροή όμβριων υδάτων 
σε κατοικίες, διακοπή της  κυκλοφορίας σε δρόμους, εγκλω-
βισμένα άτομα και ζώα σε πλημμυρισμένες κατοικίες και 
οχήματα, αγνοούμενους στον Κορινθιακό Κόλπο, κηλίδα 
στην επιφάνεια της θάλασσας και πτώση στύλου της ΔΕΗ.
Στην άσκηση συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού 
Σώματος από τη ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών, την 1η ΕΜΑΚ, τη ΔΙ.Π.Υ. Δυ-
τικής Αττικής, τη ΔΙ.Π.Υ. Πειραιά, την Υ.Ε.Μ.Π.Σ., την ομάδα 
«ΙΚΑΡΟΣ» της Περιφέρειας Αττικής, το Πυροσβεστικό 
Συνεργείο Αθηνών, καθώς και πυροσβεστικό όχημα καυ-
σίμων. Επίσης, συμμετείχαν: η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αττικής, η Περιφέρεια Αττικής και ο Δήμος Μεγαρέων, με 
χωματουργικά μηχανήματα και λεωφορεία, η Αντιπεριφέ-
ρεια Δυτικής Αττικής, η ΕΛ.ΑΣ., με δυνάμεις από το Τμήμα 
Τροχαίας Μεγάρων και το Αστυνομικό Τμήμα Μεγάρων, το 
Λιμενικό Σώμα, το Ε.Κ.Α.Β., η ΔΕΔΔΗΕ και οι εθελοντικές 
ομάδες: Ομάδα Εθελοντών Μεγαριτών (Ο.Ε.Μ.), Α.Ο. Κού-
ρος, Σώμα Έρευνας & Διάσωσης (Σ.Ε.Δ.), Επίλεκτη Ομάδα 
Ειδικών Αποστολών (ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α.) και η Φιλοζωική Εθελο-
ντική Ομάδα «Dogs’ Voice». 
Την άσκηση παρακολούθησαν μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός 
Δικαιοσύνης Γεώργιος Κώτσηρας, ο Τμηματάρχης Σχεδια-
σμού, Πρόληψης, Αντιμετώπισης και Αποκατάστασης της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής Νικόλαος Καστρίτης, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής Ελευθέριος Κοσμό-
πουλος, η προϊσταμένη Πολιτικής Προστασίας Δυτικής Ατ-
τικής Βασιλεία Σκεμπέ, ο Δήμαρχος Μεγαρέων Γρηγόρης 
Σταμούλης και ο Αντιδήμαρχος Μάνδρας Δημήτριος Δουδέ-
σης,  ο Υπαρχηγός, Αντιστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτοσπύ-
ρος, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων, Υποστράτηγος 
ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής, 
Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, ο Ά Υποδιευθυ-
ντής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Δυτικής Αττικής, Γρίσπος 
Αναστάσιος, ο Διοικητής του Α.Τ. Μεγάρων, Αστυνόμος Ά 
Βανάκας Δημήτριος, ο Πλωτάρχης Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. Κόντος 
Παναγιώτης και ο Υποπλοίαρχος Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. Λιάκος 
Παναγιώτης, από το Λιμεναρχείο Κορίνθου. Κατά την εξέ-

λιξη της άσκησης δόθηκαν οι κύριες 
προτεραιότητες που περιελάμβαναν, 
τη διάσωση του πληθυσμού και την 
προστασία των περιουσιών τους, των 
υποδομών και τέλος, την αποκατά-
σταση των πληγέντων. Οι στόχοι που 
επετεύχθησαν σχετίζονται με τον 
έλεγχο, την αξιοπιστία και την αξιο-
λόγηση της υλικοτεχνικής υποδομής 
και των μέσων που διαθέτει ο κάθε 
φορέας, την ένταξη και αξιοποίηση 
νέων τεχνολογιών, τη δοκιμασία της 
διαλειτουργικότητας και της αποτε-
λεσματικότητας των διαδικασιών, 
κατά την εφαρμογή τους, τον έλεγχο 

του ετήσιου σχεδιασμού, αλλά και το υψηλό επίπεδο ετοιμό-
τητας του προσωπικού όλων των εμπλεκόμενων κυρίως στη 
λήψη κρίσιμων αποφάσεων, υπό ρεαλιστικές συνθήκες.

Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2021/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ




